



3月10日,杭州市环保局接到群众举报,称杭州半山国家森林公园有“下煤雨”的情况。11日,杭州市环境监察支队稽查科科长李俊雷介绍,从现场排查的情况以及企业在线监测的情况来看,基本排除企业违法排污引发的可能性。

浙江森林公园下起了“煤”雨
不是企业违排 不是大风刮来的
到底是谁干的?

杭州环保部门发出追缉令: 捉拿煤雨元凶

公园里黑乎乎一层“煤”

10日,微博网友“夜班工人丙”爆料,早晨去杭州半山公园晨练的人发现,公园里在“下煤”,地上、树上黑乎乎一层,摸摸头发手也是黑的,一些居民晚上窗户没关好,家里也中招。

接到市民投诉后,杭州市环境监察支队会同拱墅区环保分局立刻对周边部分重点企业进行排查。

杭州市环境监察支队稽查科科长李俊

雷表示,从现场排查的情况以及企业在线监测的情况来看,基本排除企业违法排污引发的可能性。

李俊雷表示,从现场残留痕迹来看,此“煤雨”表现类似于黑色细粉状草木灰。“目前还无法判断它的来源。”

难道是森林大火的燃烧物?

李俊雷说,监察人员也走访周边居民,居民反映10多年以来从未发生过类似的

情况。“根据排查情况和走访情况,不排除因大风从外围迁移过来的可能性。”

据了解,在半山下“煤雨”的前一天,杭州市下属的富阳市突发森林大火,持续20多小时,过火面积达3000亩以上。“我们不能排除煤灰是从富阳方向吹来的。”

杭州市环境监测中心站教授级高级工程师洪盛茂则表示,富阳却地处杭州西南面,这种情况下,不可能把富阳山火的燃烧物都吹到半山。“如果是被吹过来的漂浮

物,不可能只有在半山,而是应该覆盖整个城区。”

洪盛茂认为,此类黑色的“烟灰”,主要以近距离的树枝、树叶燃烧所致,与工业污染的关系不大。

李俊雷说,因当天下雨,监察人员赶到时,“煤雨”还有一点残留,但已无法进行取样化验,他希望市民及媒体如有新线索请及时向杭州市环保局反映,“我们会根据提供的线索继续追踪调查此次事件”。 中新

黄浦江里的死猪越来越多

浙江农业部门回复:猪是冻死的,不是猪瘟

嘉兴当地农户有将死猪抛入河中的习惯

记者昨日从上海市水务局了解到,3月8日晚,接到黄浦江上游河道内出现大量死猪漂浮信息后,市水务局迅即启动供水应急预案,要求从黄浦江上游水源地取水的松江、金山、奉贤、闵行等区供水企业加强水质监测。

从3月9日上午起,上海市对黄浦江上游松江、金山水域彻查时共发现有近千具漂浮死猪,且继续有死猪从上游浙江方向漂来。据统计,9日、10日两天已经累计打捞死猪2813头。



浙江省畜牧局:没有猪瘟

从上海黄浦江捞起的死猪,传系来自浙江嘉兴,当地有猪瘟。11日,记者从浙江省农业厅畜牧兽医局获悉,死猪多为冻死,目前浙江无猪瘟。

浙江省农业厅畜牧兽医局动物疫病防治处一位顾姓处长告诉记者,目前,上海方面传来的消息,从黄浦江捞起的1200头死猪中,有10多头的死猪从耳标上辨识是来自浙江嘉兴,其他大部分的死猪无标识,来历不明,或因腐烂而难以辨认。根据腐烂程度,一些猪至少是在一个月之前死的。

“浙江嘉兴目前有700多万头猪存栏,一般条件好的养殖场,猪的全程死亡率达到10%,条件差的可达20%。”顾处长说,根据养殖量,现在出现的死猪数是属于正常死亡率。而冬季雨水多,潮湿,小猪抵抗力弱,遇上一些小户养殖,保温措施差,天气变化更容易导致小猪死亡。

顾处长还说,嘉兴当地农户有将死猪抛入河中的习惯。“目前,浙江对死猪进行收集还处在推广阶段。”

一个村一个月就扔了一万头死猪

针对网上指“嘉兴市南湖区新丰镇养猪第一大村竹林村,全村有1400多户家家都养猪,去冬今春,乱扔死猪现象特别严重,1月份10078头,2月份8325头,3月份这几天平均每天300多头”等,记者联系嘉兴南湖区宣传部外宣科,一位工作人员称,涉及数字非准确数据。

近日黄浦江松江段漂浮死猪事件,让不少市民担忧用水安全。根据市农委发布的数据,目前已经有1200多头死猪被打捞上岸并进行无害化处理。根据死猪耳朵上的耳标,基本可以确定部分死猪来自于上游地区,即浙江嘉兴。目前浙江当地开始拦截、打捞死猪,再加上本市连日以来在黄浦江上的打捞,预计11日可基本清理完毕。

连日来,《嘉兴日报》也对当地养殖户乱扔死猪的现象进行了报道。

死猪样品中检出猪圆环病毒病

10日上午,记者了解到,目前打捞工作仍在继续中,但随着上游地区也开始拦截、打捞,预计本市黄浦江上的死猪将基本清除完毕。对于漂浮的死猪全部采取深埋或者焚烧的方式进行无害化处理。

11日上午,上海市农委最新公布对黄浦江松江段水域漂浮死猪采样的检测情况,其中一份样品中检出猪圆环病毒病原阳性。

市动物疫病预防控制中心会同松江区动物疫控中心,现场采集了死猪的心、肝、脾、肺、肾、淋巴结、扁桃体等内脏样品共5套。工作人员检测了六种病原,包括猪口蹄疫、猪瘟、高致病性猪蓝耳病等3种重大动物疫病,以及猪伪狂犬病、猪圆环病毒病、猪流行性腹泻等3种生猪常见疫病。从一份样品中检出猪圆环病毒病原阳性,其余样品所有检测项目均为阴性。

综合《新民晚报》等